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RICHIESTA DI ACCESSO CIVICO

(art. 5, comma 1, Decreto Legislativo 14 marzo 2013, n.33)

ARPAC

Dott.ssa Simona GARDELLI
Responsabile della Trasparenza

arpac.trasparenza@pec.arpacampania.it 
Via Vicinale Santa Maria del Pianto

Centro Polifunzionale – Torre 1

80143 NAPOLI

Il/La sottoscritto/a _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
nato/a a _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ provincia di _ _ _ _ _ il _ _ _ /_ _ _ _ _ /_ _ _ _ _ _
residente a _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ provincia di _ _ _ _ _  via _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
 n. _ _ _ _ _ _ _ CAP _ _ _ _ _ _ _ _ 
in qualità di _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
(dato da indicare se si agisce per conto di una persona giuridica)
indirizzo PEC _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
(non obbligatorio)
contatti telefonici _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
(non obbligatorio)
CHIEDE
ai sensi e per gli effetti dell’art. 5 del decreto legislativo n.33 del 14 marzo 2013, la pubblicazione, nella sezione “Amministrazione trasparente” del sito www.arpacampania.it, del seguente documento / informazione / dato, che non risulta pubblicato nei termini e nelle modalità prescritte dalla normativa vigente:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _. 
Il/La sottoscritto/a chiede altresì che gli/le venga data comunicazione dell’avvenuta pubblicazione del documento/informazione / dato richiesto mediante trasmissione del relativo collegamento ipertestuale.
Luogo e data _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Firma _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Si allega documento di riconoscimento _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
n. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ rilasciato da _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _in data _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
NOTA BENE: L’istanza dovrà essere inviata al RPCT a mezzo PEC o tramite raccomandata a/r o consegna a mano all’Ufficio Protocollo.

INFORMATIVA AI SENSI DELL’ART. 13 DEL REGOLAMENTO UE N. 2016/679 SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI (PRIVACY): l’ARPAC, in qualità di Titolare del trattamento, informa che il trattamento dei dati personali forniti con la presente istanza, o comunque acquisiti per tale scopo, è effettuato per l’esercizio delle funzioni connesse e strumentali alla gestione della presente richiesta di accesso agli atti ed è svolto nel rispetto dei principi di pertinenza e non eccedenza anche con l’utilizzo di procedure informatizzate, garantendo la riservatezza e la sicurezza dei dati stessi. È fatta salva la possibilità di un ulteriore utilizzo dei dati per trattamenti successivi compatibili con le finalità della raccolta anche in forma aggregata per elaborazione di statistiche riguardanti il servizio. 

Per le ulteriori informazioni sul trattamento dei dati personali si rinvia alla Privacy Policy dell’ARPAC consultabile al seguente link: https://www.arpacampania.it/web/guest/privacy
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